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(Báo cáo của Ban Chấp hành Hội khóa III trình bày tại Đại hội đại biểu toàn quốc
Hội KHKT Lạnh và ĐHKK Việt Nam  lần thứ IV ngày 28 tháng 3 năm 2021)
 


Đại hội nhiệm kỳ III của Hội KHKT Lạnh và ĐHKK Việt Nam được tiến hành ngày 28 tháng 3 năm 2015. Đến nay, nhiệm kỳ 5 năm đã hết. Theo điều lệ của Hội chúng ta tổ chức Đại hội toàn quốc lần thứ IV vào quý I năm 2020. Mọi công việc đã chuẩn bị sẵn sàng cho Đại hội, nhưng do đại dịch COVID 19 nên Đại hội chúng ta không tiến hành như dự định được. Đến nay, tình hình COVID đã được kiểm soát tốt hơn, do đó, chúng ta tiến hành Đại hội IV. Thay mặt Ban Chấp hành điều đầu tiên tôi xin chào mừng các vị đại biểu, đặc biệt là các đại biểu từ các tỉnh xa đã đến tham dự Đại hội này. Hi vọng rằng, tuy tình hình xã hội bị xáo trộn nhiều do đại dịch COVID 19, Đại hội chúng ta sẽ đánh giá một cách khách quan những kết quả đã thực hiện được trong nhiệm kỳ III và tìm được phương hướng hoạt động có hiệu quả trong nhiệm kỳ IV sắp tới. Bản báo cáo được trình bày bao gồm 3 phần:
Phần thứ nhất: Tổng kết công tác hội trong nhiệm kỳ III

Phần thứ hai: Phương hướng công tác hội trong nhiệm kỳ IV

Phần thứ nhất
TỔNG KẾT CÔNG TÁC HỘI KHKT LẠNH VÀ ĐHKK VIỆT NAM
NHIỆM KỲ III (2015-2020)

I-Công tác tổ chức
Đại hội nhiệm kỳ III đã bầu ra Ban Chấp hành bao gồm 59 ủy viên, Ban Thường vụ hội gồm 19 ủy viên, Ban Kiểm tra gồm 03 ủy viên. Đến nay, Ban Chấp hành đã khuyết 01 đồng chí và bổ sung 02 đồng chí ở Liên Chi hội điện lạnh và Ban thường vụ được bổ sung thêm 01 đồng chí. Công tác tổ chức trong nhiệm kỳ qua có thể được đánh giá như sau:
-  Ban Thường vụ đã họp 6 tháng 1 lần theo đúng quy định của điều lệ. Nhìn chung các đồng chí tham gia đầy đủ (trừ một số trường hợp ở xa không về được) và đã đóng góp nhiều ý kiến cho hoạt động của Hội. 

- Bộ phận thường trực của Hội đã bảo đảm duy trì hoạt động hàng ngày. Đặc biệt, trong nhiệm kỳ qua, Chủ tịch Hội có mặt thường xuyên ở Văn phòng để kịp thời chỉ đạo giải quyết các công việc của Hội. 

- Ban Chấp hành bảo đảm họp mỗi năm 01 lần. Các cuộc họp đã thảo luận nhiều vấn đề của Hội, tuy nhiên số ủy viên đến họp chỉ được khoảng 60%.
- Công tác quản lý và phát triển hội viên đã được Thường trực Hội quan tâm. Đã tập hợp được danh sách hội viên ở một số đơn vị. Tuy nhiên, đây là một công tác tương đối phức tạp nên việc thống kê chưa được đầy đủ. 

- Trong năm 2018, Hội đã tiếp nhận Tổng hội điện tử điện lạnh Việt Nam. Đây là một tổ chức tập hợp hàng nghìn giám đốc, kỹ thuật viên, công nhân làm việc trong ngành điện lạnh ở các tỉnh miền Bắc. Sau khi là hội viên của Hội, tổng hội được đổi tên là Liên Chi hội điện lạnh. Liên chi hội hoạt động theo điều lệ Hội và cũng có tiếng nói nhất định trong đội ngũ những người hành nghề trong lĩnh vực điện lạnh.
- Hội đã củng cố Hội đồng khoa học do GS.TS Phạm Văn Tùy làm chủ tịch. Hội đồng đã có một số phiên họp và đã có những đóng góp nhất định cho hoạt động của Hội.

- Hội chúng ta rất nghiêm chỉnh tham gia các hoạt động của Liên hiệp Hội như báo cáo định kỳ, tham dự các hội thảo và đã tích cực đóng góp nhiều ý kiến cho Liên hiệp hội và được Liên hiệp Hội đánh giá cao.
- Tuy nhiên về công tác tổ chức chúng ta còn một số nhược điểm: 
     + Trong những năm qua, ngành lạnh và điều hòa không khí phát triển hết sức mạnh mẽ. Lực lượng các công ty, các kỹ sư, các công nhân, các cán bộ kỹ thuật của ngành đã tăng lên đáng kể có thể nói hàng vạn người. Nhưng Hội chúng ta chưa tập hợp được sức mạnh của tất cả lực lượng ngành điện lạnh trong xã hội và phát huy tiếng nói của Hội đến các công ty, cá nhân hoạt động trong lĩnh vực điện lạnh. 
+ Hội chưa phát huy hết năng lực của các Uỷ viên Ban Chấp hành và các Uỷ viên Ban Thường vụ. Đây là một vấn đề lớn và cần được khắc phục trong nhiệm kỳ tới. Đặc biệt trong Đại hội này đề nghị các đại biểu góp ý kiến: Làm thế nào để phát huy được vai trò của một lực lượng rất mạnh trong lĩnh vực điện lạnh và có đóng góp cụ thể cho hoạt động của Hội. 

+ Các văn phòng đại diện ở Đà Nẵng và TP. Hồ Chí Minh chưa thực sự phát huy tác dụng ở địa phương và cũng chưa chủ động trong các hoạt động của mình. 
+ Từ đầu năm 2020 đến nay, do ảnh hưởng của đại dịch COVID 19 gây ra, đã ảnh hưởng toàn diện, sâu rộng đến tất cả các quốc gia và vẫn còn những diễn biến khó lường. Việt Nam của chúng ta cũng không ngoại lệ, đã và đang chịu nhiều tác động  tiêu cực đến tất cả các lĩnh vực sản xuất, kinh doanh, dịch vụ,du lịch, xuất nhập khẩu…..Hoạt động của Hội trong thời gian qua cũng bị hạn chế rất nhiều. Tuy nhiên, trong thời gian này, Hội đã duy trì  được hoạt động thường xuyên của Ban thường trực, Văn phòng Hội. Tích cực chuẩn bị các thủ tục pháp lý theo quy định của Nhà nước  cho việc tổ chức Đại hội nhiệm kì IV, tranh thủ sửa sang lại văn phòng…, 
Nhìn chung, tuy là một Hội nghề nghiệp nhưng về mặt tổ chức Hội của chúng ta hoạt động tương đối ổn định và có nhiều hoạt động trong lĩnh vực nghề nghiệp của mình. Các cán bộ thường trực đã có nhiều cố gắng để duy trì và phát huy vai trò của Hội trong xã hội.
II. Hoạt động Khoa học Công nghệ
Đây là một nhiệm vụ hết sức quan trọng của Hội chúng ta. Có thể đánh giá một cách khách, quan trong nhiệm kỳ qua, Hội đã có nhiều hoạt động có hiệu quả trong lĩnh vực chuyên môn. Hiệu quả rõ nhất trong lĩnh vực chuyên môn là tất cả các Bộ ngành liên quan như: Bộ Khoa học và Công nghệ, Bộ tài nguyên môi trường, Bộ Công thương, Bộ Xây dựng…đã biết đến vai trò của Hội ta và thường xuyên có quan hệ với Hội về các lĩnh vực liên quan. Các Hội lạnh nước ngoài như: Mỹ, Nhật, Hàn Quốc….đã biết đến hội chúng ta và đã có nhiều cuộc tiếp xúc đặt quan hệ hợp tác lâu dài. Các công ty điện lạnh trong nước và một số công ty nước ngoài cũng đã có những quan hệ nhất định. Chúng tôi coi đây là những hiệu quả thiết thực trong hoạt động chuyên môn của Hội.
Trên thế giới đang bước vào cuộc cách mạng kỹ thuật 4.0, Ngành lạnh của chúng ta cũng không đứng ngoài cuộc và có những bước phát triển vượt bậc. Trong các vấn đề mà xã hội đang quan tâm, có hai vấn đề lớn mà hội chúng ta cũng tham gia đóng góp một cách tích cực, đó là lĩnh vực tiết kiệm năng lượng và bảo vệ tầng ô zôn, chống nóng lên của Trái đất.

Trong thời gian qua Hội đã tổ chức được một số hội thảo và thực hiện một số đề tài liên quan đến hai vấn đề trên:

+ Ngày 26 tháng 11 năm 2017, Hội đã tổ chức cuộc gặp mặt gần như tất cả các giảng viên giảng dạy điện lạnh của các trường Đại học, Cao đẳng và các trường nghề ở các tỉnh phía Bắc. Đây là một dịp để phát huy vai trò của các cán bộ trong ngành cũng như tập hợp lực lượng cho Hội chúng ta. 
+ Hội đã kết hợp với Cục Khí tượng Thuỷ văn và Biến đổi khí hậu, Bộ Tài Nguyên và Môi trường tổ chức Hội thảo: “Loại trừ HCFC-22 và tiết kiệm năng lượng, nâng cao hiệu suất năng lượng trong lĩnh vực lạnh và điều hòa không khí” tại Sầm Sơn, Thanh Hóa ngày 24-25/6/2016; tại Vũng Tàu ngày 03-04/12/2016. Đây vừa là một hội thảo khoa học nhưng đồng thời cũng là một dịp hiếm có để tập hợp các cán bộ giảng dạy ở các trường và một số doanh nghiệp vừa dự hội thảo vừa giao lưu, nghỉ mát.
Các thành viên của Hội đã tham gia rất nhiều hội thảo về tiết kiệm năng lượng, bảo vệ tầng ô zôn, chống phát thải nhà kính do Bộ Tài nguyên môi trường, Bộ Công thương…. tổ chức. 
- Trong nhiệm kỳ qua, Hội đã thực hiện được 1 số Đề tài: 

+ Năm 2015, thực hiện hợp đồng số 78.2015/HĐ-CTMTQG với nội dung: “Hỗ trợ các doanh nghiệp kinh doanh tham gia Chương trình dán nhãn năng lượng”, thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia về sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả năm 2015 của Bộ Công Thương. Với kinh phí thực hiện là 500.000.000 đồng 

· Năm 2015, thực hiện hợp đồng số 76.2015/HĐ-CTMTQG với nội dung: “Đánh giá hiệu quả của Chương trình dán nhãn năng lượng năm 2015,” thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia về sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả của Bộ Công Thương. Với kinh phí thực hiện là 250.000.000 đồng.

· Năm 2015, thực hiện hợp đồng số 77.2015/HĐ-CTMTQG với nội dung: “Tăng cường năng lực quản lý chương trình dán nhãn năng lượng tại địa phương”, thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia về sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả của Bộ Công Thương. Với kinh phí thực hiện là 600.000.000 đồng.

· Năm 2017, thực hiện hợp đồng số 173.17.ĐT/HĐ-KHCN với nội dung: “Nghiên cứu chế độ vi khí hậu trong nhà phù hợp với con người Việt Nam và đảm bảo tiết kiệm năng lượng nhất”,  thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ năm 2017 của Bộ Công Thương. Với kinh phí thực hiện là 300.000.000đ
· Năm 2019, thực hiện hợp đồng số 04.19/HĐ-TKNL/SXTDBV với nội dung: “Xây dựng chương trình Hỗ trợ xúc tiến thương mại, tiếp cận thị trường đối với các sản phẩm được dán nhãn năng lượng” thực hiện Chương trình hành động quốc gia về sản xuất và tiêu dùng bền vững đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030. Với kinh phí 300.000.000 đồng 
· Liên Chi hội điện lạnh hàng năm đều tổ chức gặp mặt khoảng 700 cán bộ, công nhân ngành điện lạnh để thảo luận, giới thiệu về một số lĩnh vực mới của ngành. Hoạt động này có ý nghĩa thiết thực và rất hiệu quả. Ngoài ra, Liên Chi hội còn tổ chức các cuộc thi tay nghề, văn nghệ, bóng đá tạo không khí gắn kết cho các cán bộ trong ngành.
 Nhìn chung, các hoạt động khoa học của Hội ta đúng hướng và có hiệu quả nhất định. Tuy nhiên so với năng lực của Hội, chúng ta có thể phát huy nhiều hơn nữa.

III. Các hoạt động khác
- Trang web của Hội: Hội đã phân công 01 đồng chí thường vụ trực tiếp phụ trách trang web của Hội. Trang web đã thay đổi giao diện. Trang web đã cung cấp một số thông tin về hoạt động của Hội cũng như một số kiến thức trong chuyên ngành của mình. Tuy nhiên, trang web chưa phát huy hết hiệu quả trong các công tác tuyên truyền cũng như phổ biến các kiến thức mới trong xã hội. Để trang web phong phú và hấp dẫn độc giả cần sự đóng góp của rất nhiều cán bộ hoạt động trong ngành chúng ta.
- Về đối ngoại: Thường trực Hội rất quan tâm đến công tác đối ngoại của Hội. Ngoài quan hệ với các Bộ về mặt chuyên môn, bước đầu Hội đã đặt quan hệ với các hội khác như: Hội Khoa học kỹ thuật Nhiệt Việt Nam, Hội sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả Việt Nam, ….. Trong các dịp có thể, các thành viên của Hội đã có những tuyên truyền giới thiệu về Hội chúng ta để phát huy tối đa sức mạnh chuyên ngành của Hội ra ngoài xã hội. Có thể khẳng định nhiệm kỳ qua, Hội đã chú trọng nhiều đến các hoạt động đối ngoại và đã thu được những kết quả khả quan.
· Công tác tài chính:

Căn cứ vào các quy định của nhà nước về quản lý tài chính đối với các tổ chức hội (...Hội có quyền tự chủ về tài chính. Tự thu, tự chi và đảm bảo nguồn thu để đáp ứng duy trì và phát triển các hoạt động của Hội), Căn cứ Điều lệ và Quy chế tài chính của Hội KHKT Lạnh và ĐHKK Việt Nam. Hoạt động tài chính của Hội thực hiện đúng các quy định của nhà nước và của Hội. Có báo cáo thu chi theo từng tháng, từng năm, rõ ràng công khai, minh bạch.  Công tác tài chính được kiểm tra theo từng tháng, từng năm. 

Nguồn thu của Hội trong nhiệm kỳ qua chủ yếu từ các nguồn tài trợ của các đơn vị và doanh nghiệp, từ các đóng góp của các nhóm thực hiện đề tài dự án, từ tiền gửi tiết kiệm, đóng góp của 2 trung tâm...Và đặc biệt là sự tài trợ hàng năm của Công ty CP DAIKIN AIR CONDITIONING (VIETNAM). 

Chi phí của Hội trong thời gian qua chủ yếu chi cho hoạt động của các văn phòng (trả lương cho 01 nhân viên văn phòng, chi phí tiền duy trì trang Web, điện thoại, internet, chi phụ phí không đáng kể cho 1 số cán bộ thường xuyên thực hiện công tác của hội, chi phí phục vụ các hội thảo hội nghị…).
- Hoạt động xã hội: Trong nhiệm kỳ III (từ tháng 4/2015-10/2020), Hội đã quyên góp và ủng hộ đối với đồng bào bị lũ lụt ở miền Trung  (với số tiền là 8.000.000đ); với đơn vị Đoàn tàu không số Hải Quân (10.000.000đ); với LHH Việt Nam (5.000.000đ) thông qua Tổ chức Liên hiệp các hội KH Việt Nam. 
· Hoạt động của Ban Kiểm tra: 

Ban Kiểm tra Hội được Đại hội lần thứ III của Hội bầu gồm 03 đ/c, hiện 02 đ/c đã nghỉ hưu, 01 đ/c vẫn còn đang công tác. Ban Kiểm tra hội hoạt động  căn cứ Điều 21 Điều lệ hiện hành của Hội đã được Bộ Nội vụ  phê chuẩn  tháng 8 năm 2010, quy định quyền hạn và nhiệm vụ của Uỷ ban Kiểm tra như sau: 

+ Kiểm tra việc thực hiện nghị quyết của Đại Hội Đại Biểu toàn Quốc của Ban chấp hành Hội, Ban thường vụ.

+ Kiểm tra việc thực hiện Điều lệ, quy chế và các chương trình công tác của Hội.

+  Kiểm tra tài chính và các hoạt động kinh tế của Hội

Trong nhiệm kỳ qua công tác kiểm tra của Hội đã được quan tâm và dần đi vào nền nếp.

Ban Kiểm tra đã chú trọng kiểm tra việc thực hiện Điều lệ của tổ chức Hội. Kiểm tra việc thực hiện chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước ở Hội và các đơn vị trực thuộc (về tài chính, sử dụng lao động ..). Kiểm tra công tác tài chính của Hội. 

Nhìn chung công tác kiểm tra của Hội đã được chú ý và dần đi vào nền nếp. Tuy nhiên, công tác này vẫn chưa được coi trọng đúng mức, còn lúng túng về phương thức hoạt động. Nhận thức về vai trò vị trí công tác kiểm tra còn chưa thật rõ ràng, còn mang tính hình thức.
Phần thứ hai
PHƯƠNG HƯỚNG CÔNG TÁC HỘI KHKT LẠNH VÀ ĐHKK VIỆT NAM
NHIỆM KỲ IV (2021-2026)
Nhiệm kỳ III Hội chúng ta đã thu được những kết quả nhất định. Phương hướng nhiệm kỳ IV dựa trên tổng kết những kinh nghiệm của nhiệm kỳ III và tình hình thực tế trong thời gian tới. Sau đây, chúng tôi xin trình bày một số dự kiến hoạt động của Hội trong thời gian 2021-2026.

1. Công tác tổ chức
Hội chúng ta là Hội nghề nghiệp. Ngành Lạnh và Điều hòa không khí của nước ta đang phát triển rất mạnh mẽ. Số Công ty, số Hãng, số Kỹ sư, cán bộ kỹ thuật, công nhân ngành điện lạnh hiện đã rất nhiều. Một câu hỏi trăn trở của Lãnh đạo Hội và nhiều đồng chí là làm thế nào phát huy được vai trò của Hội tương xứng với sự phát triển của ngành điện lạnh nước nhà. Đây là một vấn đề rất lớn mà Đại hội chúng ta cần quan tâm và thảo luận một cách nghiêm túc. Đây là một vấn đề đòi hỏi sự đóng góp của tất cả chúng ta.
Trong các hoạt động của bất cứ tổ chức nào vai trò con người có ý nghĩa quyết định. Do đó, ở Đại hội này chúng ta phải chọn ra được một đội ngũ Ban Chấp hành và Ban thường vụ vừa có năng lực chuyên môn vừa có nhiệt tình cho hoạt động của Hội, đồng thời cố gắng trẻ hóa đội ngũ lãnh đạo của Hội.
- Hoạt động của Hội chủ yếu dựa vào tình cảm yêu nghề, tự giác và gần như không gắn với quyền lợi cá nhân. Do đó, thành phần Ban Chấp hành phải bao gồm các đồng chí vừa có hoạt động nhiều trong lĩnh vực điện lạnh nhưng cái quan trọng nhất là yêu nghề, hoàn toàn tự giác đóng góp cho hoạt động của Hội. 
- Tham gia Hội đông đảo nhất là các trường Đại học, đặc biệt là Bách Khoa Hà Nội, Xây dựng Hà Nội, Đại học Giao thông. Đại học Bách khoa HCM và Đà Nẵng tuy có hoạt động nhưng ở xa, nên có phần hạn chế. Trong nhiệm kì qua, Hội cũng đã có sự tham gia và đóng góp tích cực của các doanh nghiệp, của Liên chi hội Cơ Điện Lạnh. 

- Các thầy giáo, chuyên gia có học hàm, học vị, uy tín nghề nghiệp trong nhiều năm nay hiện đã qua và đến tuổi nghỉ hưu ở các trường, cơ quan, tổ chức ngày một nhiều, trong khi đó một số cán bộ lãnh đạo và quản lý trẻ mới lên, nắm bắt công việc ở các đơn vị sự nghiệp công lập liên quan. Cả hai thành phần trên sẽ là cơ sở để cơ cấu BCH mới.

- Công việc của Hội hiện nay (như đã nêu ở mục 1) cần có thành phần phù hợp trong BCH, Thường vụ hội để tham gia hiệu quả. Cơ cấu tổ chức Văn phòng Hội cũng cần có những thay đổi tương ứng, để bao quát sự hoạt động và tạo điều kiện lo một phần tài chính cho Hội hoạt động.

- Tinh gọn bộ máy trên cơ sở đổi mới lối làm việc, các điều kiện tiến bộ về thông tin cũng cần được áp dụng để gọn nhẹ về bộ máy, phát huy hiệu quả công việc. Yêu cầu Đổi mới và trẻ hóa về nhân sự đang được nêu là yêu cầu cho nhiệm kỳ mới. Tuy nhiên, với tư cách một hội KHKT, cần mạnh dạn trẻ hóa, nhưng cũng cần xem xét trên cơ sở Phát triển và kế thừa, những cái mới và kinh nghiệm.

- Là Hội hoạt động toàn quốc, Vai trò BCH là quan trọng, nhưng Ban Thường vụ có vai trò thay mặt BCH giữa hai kỳ họp (theo Điều lệ) cần đủ số lượng và năng lực để bao quát, đáp ứng các yêu cầu linh hoạt. Hiện ta đang có một Ban thường vụ với nhiều cán bộ uy tín về chuyên môn, trách nhiệm trong công việc, có cơ cấu khá phù hợp với các loại hình tổ chức tham gia. Chỉ có điều: Tuổi lớn, cũng kèm theo sự hạn chế về sức khỏe và điều kiện sinh hoạt Hội. Một số đồng chí ủy viên Ủy viên BCH do ở xa, khó có điều kiện tham gia đều đặn các hoạt động của Hội
- Ý kiến Thường trực: Số lượng của BCH khóa IV là 59 người; số lượng ủy viên Ban thường vụ là 19 người. Tăng cường vai trò và sự tham gia của các trường Đại học (ĐHBK Hà Nội, Đại học Xây dựng Hà Nội, Đại học BK TP.HCM, Bách Khoa Đà Nẵng….) của các doanh nghiệp lớn có uy tín, của Liên Chi Hội.

- Hội ta là một hội nghề nghiệp hoạt động hoàn toàn trên tinh thần tự giác. Hội ta có rất nhiều các cán bộ có trình độ cao cũng như một số giữ cương vị quan trọng ở một số tổ chức. Nhiệm vụ khó nhất trong nhiệm kỳ tới là phát huy tối đa khả năng của mỗi ủy viên Thường vụ và của Uỷ viên Ban Chấp hành. Nếu phát huy được hiệu quả hoạt động của từng cá nhân thì chắc chắn hội chúng ta sẽ rất mạnh và có tác dụng lớn trong ngành điện lạnh trên cả nước. 

-Lực lượng điện lạnh ở các thành phố lớn như Tp Hồ Chí Minh, TP Đà nẵng, TP Nha trang rất mạnh. Nhiệm kỳ tới, cố gắng củng cố tổ chức và tăng cường hoạt động của Hội ở các thành phố này. Chỉ đạo và động viên các chi hội ở Đà Nẵng và Tp.Hồ Chí Minh hoạt động có hiệu quả hơn. 
- Tích cực hoạt động, tuyên truyền để kết nạp thêm nhiều hội viên mới cũng như các tổ chức thành viên trực thuộc hội
- Động viên cán bộ trong hội độc lập hoạt động để quảng bá thương hiệu cho Hội cũng như làm cho xã hội thấy vai trò của hội chúng ta trong chuyên ngành điện lạnh.

- Khi điều kiện cho phép có thể thành lập các chi hội ở các đơn vị 
- Thường trực văn phòng Hội là bộ phận hết sức quan trọng trong các hoạt động của Hội. Có biện pháp tổ chức chẩn chỉnh hoạt động của Văn phòng cũng như bố trí một số cán bộ ngoài bộ phận thường trực tham gia trực văn phòng. 

2. Hoạt động khoa học công nghệ 
Xác định đây là một nhiệm vụ chính của Hội chúng ta. Do đó, trong nhiệm kỳ tới cần có các biện pháp để tăng cường hoạt động khoa học của Hội. 
- Việc trước tiên mà chúng ta phải làm tốt công tác tư vấn phản biện. Thực tế trong thời gian qua các thông tư của Bộ Công thương đã có nhiều thay đổi về ngành ta và thực tế một số doanh nghiệp đã lợi dụng sự thông thoáng trong chính sách để sản xuất kinh doanh các thiết bị không đạt yêu cầu. Hội chúng ta cần phải có ý kiến để bảo đảm các máy tung ra thị trường đảm bảo chất lượng và môi trường kinh doanh điện lạnh công khai minh bạch.

- Về các vấn đề bảo vệ tầng ôzôn chống nóng lên trái đất Hội chúng ta phải có quan hệ chặt chẽ với Bộ Công thương, Bộ Tài nguyên môi trường, Bộ Khoa học và Công  nghệ để tuyên truyền rộng rãi đến người tiêu dùng cũng như đề xuất các chính sách, biện pháp thích hợp cho nhà nước.

- Cố gắng đề xuất các đề tài khoa học với Bộ Công thương, Bộ Tài nguyên môi trường, Bộ Khoa học và Công  nghệ, Tổng cục Thủy sản, Liên hiệp các hội Khoa học và Kỹ thuật Việt Nam. Về mặt khoa học Hội ta rất mạnh và cần phải được phát huy các đề tài khoa học của các Bộ.

- Kết hợp với Liên Chi hội cơ điện lạnh để phổ biến những kiến thức mới chuyên ngành một cách rộng rãi. 

- Tiếp tục quan hệ tốt với các doanh nghiệp để phát huy vai trò của Hội chúng ta.
3. Công tác khác
· Về trang web: Thường trực hội có nhiệm vụ chấn chỉnh lại trang web để nội dung trang web phong phú hơn, có sức hấp dẫn để phục vụ tốt công tác tuyên truyền cho xã hội

· Ban kiểm tra: Phát huy những hoạt động của Ban kiểm tra trong nhiệm kỳ vừa qua, đưa công tác kiểm tra ổn định và đi vào nề nếp 
· Công tác tài chính: Đây là công tác quan trọng cho hoạt động của Hội. Đại hội chúng ta phải cảm ơn Công ty Daikin đã hỗ trợ cho Hội một kinh phí đáng kể và hi vọng trong nhiệm kỳ này Công ty Daikin sẽ tiếp tục hỗ trợ Hội. Ngoài sự hỗ trợ của Daikin Hội sẽ chủ động một số nguồn thu khác như: thực hiện các đề tài khoa học và nếu có thể tổ chức đào tạo, giảng dạy nâng cao cho các cán bộ chuyên ngành ở các cơ sở. Đây là một công tác hết sức khó khăn. Đề nghị các đại biểu đóng góp thêm các ý kiến và đặc biệt đại biểu nào có điều kiện giúp đỡ Hội có thêm nguồn thu. 
	
	TM.BAN CHẤP HÀNH
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