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BÁO CÁO
KIỂM ĐIỂM CỦA BAN CHẤP HÀNH 
HỘI KHKT LẠNH VÀ ĐHKK VIỆT NAM 
NHIỆM KỲ III (2015-2020)
Ban chấp hành Hội KHKT Lạnh và ĐHKK Việt Nam, nhiệm kỳ III do Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ III (ngày 28/3/2015) bầu ra gồm 57 ủy viên.

Hội nghị Ban chấp hành đã họp phiên đầu tiên, bầu ra Ban Thường vụ có 19 ủy viên, gồm Chủ tịch, 05 phó chủ tịch, 01 Tổng thư ký.
Qua 5 năm hoạt động của nhiệm kỳ III (giai đoạn 2015-2020), Hội đã nhận được sự quan tâm chỉ đạo, giúp đỡ và ủng hộ của các Bộ: Bộ Nội vụ, Bộ KH&CN, Bộ NN&PTNT, Bộ Công Thương, của Liên hiệp các hội KHKT Việt Nam, các trường Đại học, các doanh nghiệp.., Ban chấp hành và Ban thường vụ Hội đã có nhiều cố gắng trong lãnh đạo và điều hành các hoạt động của Hội, phấn đấu đạt được 1 số kết quả nhất định.
Căn cứ vào nhiệm vụ của Ban CH đã được quy định tại điều 17 và 18 của Điều lệ Hội, đã được Bộ Nội vụ phê duyệt tại Quyết định số 951/QĐ-BNV ngày 16/8/2010. Căn cứ vào Nghị quyết và phương hướng công tác nhiệm kỳ III đã được thông qua tại Đại hội lần thứ III. Qua 1 nhiệm kỳ hoạt động, Ban chấp hành hội tự đánh giá những ưu, khuyết điểm chủ yếu trong việc điều hành công tác hội như sau: 
1. Về ưu điểm:
  - Ban chấp hành đã đoàn kết nhất trí trong nội bộ, làm việc trên nguyên tắc tập trung, dân chủ, tôn trọng lẫn nhau, luôn có ý thức xây dựng và phấn đấu vì sự phát triển chung của Hội.

- Ban CH theo đúng quy định của Điều lệ, mỗi năm họp 1 lần. Kiểm điểm công tác của năm đã qua, đề ra phương hướng của năm tiếp theo.
- Ban thường vụ mỗi năm họp 2 lần, chỉ đạo các hoạt động của hội giữa hai kỳ họp BCH. Khi có những vấn đề đột xuất cần giải quyết, ban thường vụ triệu tập họp bất thường để bàn việc thực hiện kịp thời. 

- Hầu hết ủy viên BCH và Ban thường vụ đã cố gắng tham gia trong các cuộc họp của Ban chấp hành cũng như của Ban thường vụ Hội. 

- Các thành viên trong ban chấp hành hầu hết là cán bộ đã nghỉ hưu, kiêm nhiệm, nhưng đã thể hiện sự nhiệt tình, tâm huyết trong hoạt động Hội; Đã đóng góp được nhiều ý kiến thiết thực cho Hội với tinh thần trách nhiệm cao và luôn cố gắng hoàn thành các nhiệm vụ khi được phân công.

- Các thành viên trong Ban chấp hành và Ban thường vụ hội, luôn duy trì mối quan hệ hợp tác, giúp đỡ nhau hoàn thành nhiệm vụ. Hội thường xuyên duy trì và củng cố mối quan hệ của Hội đối với các Bộ, ngành, Liên hiệp các hội KHKT Việt Nam, các Hội bạn, các trường đại học, các doanh nghiệp và với các hội viên.

- Mặc dù không được sự hỗ trợ về ngân sách của Nhà nước như các hội xã hội chính trị, nhưng Ban chấp hành Hội cũng đã có chỉ đạo, đa dạng hóa các hoạt động để tìm kiếm các nguồn thu; tranh thủ các khoản tài trợ của các hội viên, các tổ chức, cá nhân, để có kinh phí duy trì và bảo đảm cho các hoạt động của Hội. Tuy nhiên, các hoạt động này vẫn chưa đạt hiệu quả như mong muốn, chưa đảm bảo được kinh phí cho đầu tư cơ sở vật chất, cho những hoạt động ổn định và lâu dài của Hội. 
2. Những khó khăn, tồn tại:
- Do tất cả các thành viên trong Ban chấp hành đều kiêm nhiệm, do kinh phí của hội còn khó khăn (do không nhận được hỗ trợ kinh phí từ ngân sách nhà nước) vì vậy một số thành viên không tham gia hội họp đầy đủ và khó khăn khi tham gia các chương trình hoạt động của Hội, làm cho hoạt động của Hội còn nhiều hạn chế, chưa như mong muốn.
- Phương thức hoạt động của hội trong nhiệm kỳ III đã có nhiều tiến bộ so với nhiệm kỳ II, nhưng vẫn chưa thực sự đổi mới, chưa thu hút và tập hợp được sức mạnh của tất cả hội viên, chưa khai thác và tận dụng được sự giúp đỡ của các Cơ quan quản lý nhà nước trong việc giao nhiệm vụ tư vấn phản biện, giao dự án, đề tài thuộc lĩnh vực chuyên ngành của Hội.  
- Ban chấp hành chưa chủ động để tổ chức các buổi tọa đàm nhằm lắng nghe tâm tư, nguyện vọng cũng như những vướng mắc, khó khăn của các hội viên để có tiếng nói chung đề xuất lên lãnh đạo cấp trên cũng như các sở, ban, ngành để giải quyết khó khăn cho các hội viên.

- Việc phân công trong Ban chấp hành và Ban thường vụ chưa thật cụ thể, rõ ràng. Dẫn đến việc thực hiện đôi khi còn bị chậm trễ, chưa kịp thời.

Trên đây là báo cáo những nét cơ bản về những ưu, khuyết điểm của Ban chấp hành hội nhiệm kỳ III giai đoạn 2015-2020. BCH xin báo cáo trước đại hội. Ban chấp hành mong muốn, Đại hội nhiệm kỳ IV này sẽ lựa chọn, bầu ra Ban chấp hành mới có tâm huyết, có năng lực, phát huy ưu điểm, khắc phục các khó khăn, khuyết điểm của nhiệm kỳ qua để hoạt động của Hội ngày càng phát triển, đóng góp nhiều hơn nữa cho sự nghiệp phát triển kinh tế của đất nước nói chung và của ngành Lạnh và ĐHKK nói riêng.
                                                         TM.BAN CHẤP HÀNH  HỘI
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