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Kính thưa đồng chí Phan Xuân Dũng-Chủ nhiệm ủy ban khoa học công nghệ quốc hội khóa 14, Chủ tịch Liên hiệp các hội Khoa học và Kỹ thuật Việt nam

Kính thưa các vị khách quý.

Kính thưa Quý vị đại biểu tham dự Đại hội.

Trước tiên, tôi xin thay mặt Chủ tịch đoàn, Thường vụ và BCH Hội KHKT lạnh và ĐHKK Việt Nam vui mừng và nhiệt liệt hoan nghênh toàn thể các đại biểu hôm nay về đây tham dự Đại hội.

Đại hội của chúng ta rất hân hạnh được đón tiếp các vị khách quý từ Liên hiệp các hội KHKT Việt Nam, từ các cơ quan, ban ngành, các hội bạn. Chúng tôi cũng thay mặt tất cả các đại biểu đại hội xin được cảm ơn về sự hiện diện quý báu này, cũng như về sự hợp tác, giúp đỡ và cùng làm nhiều việc tốt đối với hội chúng tôi trong suốt nhiệm kỳ vừa qua.
Chúng tôi cũng xin chân thành cảm ơn Trường Đại học Bách Khoa Hà Nội, mà trực tiếp là Viện Nhiệt Lạnh đã tạo điều kiện và giúp đỡ để Đại hội được tổ chức nơi đây, cái nôi quan trọng của ngành nhiệt lạnh và đang gặt hái nhiều thành công về đào tạo và nghiên cứu khoa học của lĩnh vực quan trọng này trong quá trình nhiều năm công nghiệp hóa và hiện đại hóa của đất nước.

Xin chúc các vị khách quý, các đại biểu đại hội sưc khỏe, thành công và hạnh phúc.

Kính thưa Đại hội.

Nhiệm kỳ III vừa qua là một nhiệm kỳ “dài”. Chúng ta đã chuẩn bị để tổ chức Đại hội vào cuối quý I năm 2020. Tuy nhiên khó khăn do đại dịch covid 19 làm cho mọi việc chậm lại, và đến hôm nay mới tiến hành Đại hội nần thứ IV của Hội. Sự thực, việc kéo dài đó cũng có ảnh hưởng đến sinh hoạt Hội trên nhiều mặt. Tuy nhiên, việc chuẩn bị với trách nhiệm cao nhất của Thường vụ và của Ban chấp hành Hội trong những điều kiện cho phép nên những vấn đề về tổ chức Đại hội đã hoàn tất ở mức cho phép, và đã được Bộ Nội vụ đồng ý để Hội tiến hành Đại hội.
Những vấn đề được đưa ra Đại hội bao gồm báo cáo công tác, báo cáo về công việc của Ban chấp hành, về công tác nhân sự cho nhiệm kỳ tới. Trong tài liệu Đại hội, chúng tôi đã gửi tới quý vị đại biểu những tư liệu này. Chúng tôi cũng gửi kèm toàn văn bản Điều lệ đã được thông qua và ban hành nhiệm kỳ trước. Theo chương trình, chúng ta sẽ nghe và thảo luận, tham luận về những vấn đề nêu trên.

Có mấy ý chúng tôi thấy cần được nêu them:
1.Sự biến đổi tích cực và tăng trưởng mạnh mẽ trong phát triển kinh tế thập niên vừa qua của đất nước, cùng với những thay đổi về hạ tầng xã hội, về điều kiện sinh hoạt và sản xuất tiếp tục mở ra tiềm năng phát triển và khẳng định vai trò của KHKT Lạnh và ĐHKK.  Điều đó kéo theo những đổi mới trong Đào tạo, nghiên cứu, mở mang sản xuất và kinh doanh cùng với mọi loại hình dich vụ luôn luôn sôi động với sự tham gia của kinh tế tư nhân ở những quy mô khác nhau. Cùng với những thế hệ cán bộ chuyên môn làm giảng dạy, nghiên cứu có trình độ cao và cán bộ quản lý trong khu vực Nhà nước nhiều kinh nghiệm đãlớn tuổi, đã hình thành một thế hệ mới,đang vào việc, năng động theo nhịp điệu của thị trường. Những vấn đề liên quan đến kinh tế số, đụng chạm tới môi trường sinh thái, đến đổi mới mô hình tăng trưởng đã ngày càng xâm nhập vào nội dung kỹ thuật kinh điển lâu nay của ngành lạnh và điều hòa không khí. Tính chất toàn cầu của những vấn đề đó tạo điều kiện và cũng yêu cầu có sự hợp tác và hội nhập quốc tế rộng rãi hơn. Nhiệm kỳ mới của chúng ta đang đứng trước điều đó như là một thách thức lớn về hoạt động của hội. 

Là một tổ chức thành viên của Liên hiệp Hội (LHH), ngoài những hoạt động của một hội nghề nghiệp với nội dung công tác và đặc điểm về tổ chức và hội viên của mình, hội chúng ta tham gia tích cực các hoạt động chung của LHH suốt nhiệm kỳ qua, gắn sự tham gia này với nghĩa vụ và quyền lợi của hội mình. Tập thể và một số cá nhân của Hội đã nhận được sự khen thưởng và tôn vinh xứng đáng từ LHH, trong đó, 4 nhà khoa học được tôn vinh là Trí thức Khoa học và công nghệ tiêu biểu của LHH (từ năm 2017 đến năm2019).

2.Nhiệm kỳ vừa qua cũng có những thay đổi, tuy không thật lớn, về tổ chức Hội. Các cơ sở kinh doanh ở quy mô vừa và nhỏ tham gia Hội từ trên một thập kỷ trước đây, nay biến động khá nhiều, một số không nhiều cơ sở mới được thành lập và tham gia sinh hoạt hội. Một số khác khá đông đảo gặp nhiều khó khăn, chuyển đổi sang những ngành nghề kinh doanh khác, hoặc chuyển đổi chủ sở hữu và không có điều kiện tiếp tục sinh hoạt trong Hội. Trong nhiệm kỳ, chúng ta đã có thêm loại hình tổ chức Liên chi hội khi sáp nhập Tổng hội cơ điện lạnh và Hội KHKT Lạnh và ĐHKK, với hoạt động mang màu sắc mới của các hội viên. Đã có những thay đổi như thế, nhưng nòng cốt của Hội vẫn là các trường Đại học lớn có đào tạo kỹ sự Nhiệt – Lạnh, các công ty lớn và tập đoàn kinh tế kinh doanh hàng hóa và dịch vụ thuộc chuyên môn này. Sự tham gia đó tạo sự ổn định quan trọng và tăng thêm sức mạnh, “sức đề kháng” những lúc khó khăn cho tổ chức và sinh hoạt Hội.
Cần có sự khảo sát kỹ và cách làm khoa học, thực tế để sau đại hội có một thời gian nhất định xem xét cho cơ cấu tổ chức của Hội vững bền, để vai trò của hội được xứng tầm hơn. Trên cơ sở xem xét như thế, chúng ta cũng có những bước đi phù hợp cho việc chuẩn bị cán bộ nòng cốt của Hội về sau.

3. Việt Nam chúng ta tự hào về những kết quả tích cực trong phòng chống đại dịch covid 19. Tuy thế tác động của nó trong cuộc sống xã hội hơn một năm qua là không nhỏ, và đã có phần ăn sâu vào nhiều ngóc ngách trong bức tranh kinh tế và xã hội, vào khả năng chủ động ứng phó với hậu quả của nó. Vì có đại dịch, chúng ta đã hoãn đại hội một năm.Một năm đó cũng có khá nhiều sự thay đổi, thậm chí đảo lộn trong nhiều hoạt động, trong cung cách sinh hoạt của Hội. Dù tình hình có tốt lên, mọi việc có thể trở lại bình thường, nhưng đó là sự bình thường khi trên thế giới, và ngay ở ta vẫn còn nhiều nguy cơ dịch bùng phát. Đó là sự bình thường “trong tình hình mới’. Hoạt động của hội thời gian trước mắt cũng trong tình hình mới này. Từ thưc tế những khó khăn trong sinh hoạt của hội chỉ một năm vừa qua, cần rút ra những điều mà trước dịch chúng ta còn chưa hình dung đến, xem xét việc cho thật trúng, cách thực hiện công việc cho thực tế và khoa học, và bộ máy và con người của hội làm việc đều tay, linh hoạt và có hiệu quả.
Mấy ý sơ bộ trên, cùng với những báo cáo trình bày trước Dại hội, chúng tôi hy vọng rằng chúng ta có một đại hội thành công, một nhiệm kỳ mới qua công việc cung  chúng ta có nhiều hơn sự gắn bó với hội và đóng góp cho hội.
Tôi xin tuyên bố khai mạc Đại hội lần thứ IV Hội lạnh và ĐHKKVN (2021-2025)

Xin cảm ơn các vị khách quý và đậi biểu đại hội.
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